

遂昌党员干部扑下身解决小乡村用水难

以“初心”赢得民心

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 夏小菲)“太好了,下个月就能正常用上自来水了!”近日,遂昌县柘岱口乡尹家村的自来水管网改造工程建设现场一派火热景象,十余名工人挥动手中的锄把,正忙着挖沟渠,为埋设新水管打好基础。望着眼前忙碌的场景,村党支部书记尹德兴一时感慨万千。

尹家村位于遂昌县西部,是一个依山而建的行政村,全村共有647户1289人。1987年尹家村通上了自来水,这些年由于路面硬化以及水管自然老化等原因,自来水管网多处出现破损、渗漏。尽管村里

逢漏必补,但经常这里补好,那里又漏了。村民家来了客人,正准备做饭却发现没水了,只能拿上水桶去附近河里把水提回来。

小修小补,不是长久之计,但改造全村自来水管网至少需要50万元,尹家村集体经济又较为薄弱。正在一筹莫展之际,遂昌结合“不忘初心、牢记使命”主题教育推出“县党员干部领着干、年轻干部帮着干、村党员干部主动干”工作办法,要求各级领导干部扑下身、沉下心,走乡入村入户深化“三服务”,切实帮助群众排忧解难。

了解该情况后,第一时间走访了尹家村。原来,按照县里统排计划,村里近两年已开展过自来水提升工程,但仅仅改造了源头蓄水池,根本问题仍未解决。为破解这一困扰村民许久的难题,县检察院干部与县水利、扶贫办等部门多次协调沟通,最终为尹家村争取到全村自来水管网改造项目,涉及项目资金50万元。

且用水量,后端的村民就会用不上水,可一旦增加主管网数量,就会增加好几万元的建设成本。为了让每家每户都能用上“安心水”,干部们当即决定根据村民意见,增加了两个主管网。不仅如此,新的设计图纸上还增加了10个消防栓,一旦出现火情可及时应对。

据了解,该项目目前正在抓紧施工中,等管网线路挖掘完成后,村里将开始埋设水管、安装水表,预计11月上旬全部竣工。

“不忘初心 牢记使命”主题教育



10月19日,第七届云和湖垂钓节在仙宫景区拉开帷幕,来自国内外的钓友相聚在风光秀美的云和湖,融“娱乐”于“渔乐”,上演一场场妙趣横生的亲子趣味垂钓PK赛。惊险刺激的水上航模体验、闪亮酷炫的集体水鼓、气氛火热的互动游戏,钓鱼达人欢声笑语,乐在其中。

记者 张李杨 通讯员 刘海波 程鹏鹏 摄

龙泉远程教学让城乡学校同上“一堂课”

促进义务教育均衡发展

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 项素兰 吴冰)“青溪小学五年级的同学们,你们好,我们马上开始上课了,你们准备好了吗?”日前,在龙泉市小梅镇青溪小学的教室里不见授课老师,却传来了40多公里外龙泉市绿谷教育集团音乐教师范杏蓉的声音。“准备好了!”教室里虽然只有12名学生,但回答的声音十分响亮。

拉近城乡学校间的距离,真正实现城乡学生同上“一堂课”?今年以来,龙泉对16所城乡义务教育学校实行结对帮扶,先后投入资金200多万元,完成了学校的设备安装与调试。自9月份开始,各结对帮扶学校以“同步课堂”“网络研修”为主要形式,全面开展线上帮扶活动。

美的课程PPT,“考虑到两校学生知识面,学习情况等存在差异,我对教学内容反复推敲和优化,并提前跟对方老师进行沟通,让学生做好准备,便于同步接受知识点。”

一节课40分钟,过得很快,两地学生隔着屏幕挥手作别。但为了能上好这节课,范杏蓉老师花了不少心思,除了精心备课,还制作了精

“由于青溪小学学生少,全校13位老师承担着6个年级所有学科,在教学中有些疑惑和难题无法像城区小学一样开展集体讨论,两校间的网络研修正好解决了其中的困扰。”绿谷教育集团相关负责人说,与青溪小学签订结对帮扶以来,

已推出20多节音乐、数学同步课堂的课,还开展了每月2次语文、数学、英语、科学等学科教师的网络研修集体备课。

龙泉市教育局有关负责人介绍,开展城乡学校结对帮扶,可以实现支援学校与受援学校管理互进、教学共研、资源共享、信息互通、师生互动、差异互补,推动城乡义务教育均衡发展。接下来,还将研究探索远程专递课堂等新形式,让偏远乡村学校的学生同步享受到城区的优质教育资源。

莲都减税降费为企业发展“加油助力”

累计减免税费收入3.16亿元

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 郑梦妮)“感谢中央出台好政策,减税降费大大减轻了小企业负担,对企业未来发展更有信心了。”日前,丽水市丽新清洗保洁有限公司的财务负责人王旭华来到办税服务厅办理业务,今年以来因为享受减税降费政策,她所在的公司已经减少了近2.5万元税款。

今年以来,减税降费政策密集出台,国家相继放开了小微企业普惠性税收减免、深化增值税改革等一系列减税降费优惠政策。为确保各项优惠政策落地,税务部门在政策宣传和纳税服务等方面持续发力,实现减税降费宣传培训全覆盖。今年1-8月属期,莲都区累计减免税费收入3.16亿元,预计全年可减

免税收入4-5亿元。各项政策陆续出台,政策落地的效果如何?企业的感受如何?“今年税务部门为公司减免和退还了社保费约6万元,我们真切感受到减税降费的春风。”丽水市金瑞快运有限公司的财务负责人王秋爱说,税务部门多次组织培训,热情地上门送政策、送服务,政策红利

和服务优化让企业实实在在的有了获得感。

“下一步,我们将继续全力贯彻落实好总局减税降费一系列决策部署,以征纳沟通平台为依托,线上云课堂和线下实体课堂相结合,创新优化宣传辅导和纳税服务方式,持续提升纳税人缴费人的满意度和获得感。”莲都区税务局相关负责人表示,将通过系列举措,确保减税降费优惠政策落实到所有纳税人,为企业发展“加油助力”。

服务企业 服务群众 服务基层

让家家开出“致富花”

——记庆元县丽晔服饰有限公司负责人吴青花

本报记者 杨敏 吴丽萍

“按件计酬,多劳多得,一天最多可以挣到60多元钱呢。”说起县里的来料加工项目,庆元县岭头乡小际头村吴金英刚结束在来料加工点的工作,就算出了自己当天的收入。

像这样既照顾了家里,又能赚到“外快”的活,如今成了庆元乡村的新时尚,说起这个项目的发起人庆元县丽晔服饰有限公司负责人吴青花,来料加工点的工人们更是一个劲点赞。

“我进入这个行业,也算是机缘巧合。”吴青花说,早年间自己只是个普通农妇,一次偶然的机会,让她接触到了来料加工。当时庆元尤其是东部乡镇,很多农村妇女以及老人苦于找不到致富的出路而只能在家里闲着,“这种模式的生产方式,能够有效地把劳动力和市场对接起来,应该很有市场。”抱着这样的想法,2004年,吴青花开始了自己的创业过程。

一开始很多人不熟悉这种模式,抱着观望的态度,吴青花从自己熟悉的人开始,按月取货、按月结款,慢慢打开了闲置劳动力的心扉。对于订货的厂商,她也一直秉承诚信第一的原则,绝不以次充好。靠着这两点,她把来料加工两头的“市场”牢牢把握在了自己手中。

加入队伍的人越来越多,她又开始着手办理更多的加工点,从东部乡镇一直办到了县城,原本以中青年妇女为主的劳动力群体,也渐渐扩大到了老年人。优良的质量造就良好的口碑,她的加工点加工的货物,更是远销国外。

如今,她发展起来的二手经纪人加工点20多个,年加工产



值达3800多万元,解决了农村闲散妇女、残疾人就业、增收等难题。

今年,在庆元驻义乌来料加工办事处的“牵线搭桥”下,两位孟加拉客商,前来庆元考察来料加工产业,在走访了8家来料加工点(企业)后,客商对庆元县的来料加工伸出大拇指,最终达成了这笔意向订单,产值高达千万元。自从吴青花2013年入驻庆元县来料加工服务中心轮值,吴青花和客户之间提供便捷沟通与交流的平台,使双方能够及时获取最新信息,实现合作共赢;随之联系的客户就越来越多,6年来共接订单6800多万元,实现了双赢。

来料加工已成为庆元对外宣传的一张“活名片”,吴青花和她的来料加工大军通过“走出去”主动对接市场,洽谈业务,一笔笔大订单接踵而来。“一进一出”,不仅加快了庆元来料加工转型升级步伐,也为山区妇女架起增收致富桥。



践行“两山”理念 创新工作举措 云和高标准推进垃圾分类守护绿水青山

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏鹏 钟群)“通过游戏,我们学到了许多垃圾分类的知识,在今后的生活和学习中,为保护环境出一份力。”日前,一场以“垃圾分类”为主题的趣味游戏在云和县新华书店举行,数十位小朋友通过寓教于乐的方式提升了垃圾分类的能力和水平。此举也在全社会进一步营造起宣传垃圾分类的浓厚氛围。

值得一提的是,云和县在推动垃圾分类工作中,积极创新举措,确定白龙山街道九和、金丰2个小区创建垃圾分类高标准示范小区,同时每个乡镇创建一个垃圾分类示范村,通过示范引领作用,以点带面推动全县垃圾分类取得更大成效。

近年来,云和县紧密结合县情实际,扎实推进垃圾分类工作,成立了生活垃圾分类处理工作领导小组,全面领导全县垃圾分类工作,对全县垃圾分类工作进行动员部署。

“我们每个人都不能落后,也要勇当垃圾分类工作的排头兵,共同守护美丽的绿水青山。”近段时间以来,云和县垃圾分类办组织人员前往县内多个村庄和社区与当地乡镇(街道)、村(社)干部一道开展垃圾分类宣传活动,将垃圾分类知识带到千家万户。

“去年,我们制定出台了《云和县城乡一体化生活垃圾分类工作实施方案》,确立了生活垃圾分类治理攻坚战‘一年见成效、两年大变样、三年全面决胜’的赶超目标。”云和县垃圾分类办相关负责人表示,截至目前,已建成生活垃圾分类处理建成区企事业单位127个,实现机关、事业单位100%覆盖;完成117个建制村(村庄合并前)生活垃圾分类,生活垃圾分类处理建制村覆盖率达70%。

“我们将继续加大工作力度,将垃圾分类工作落到实处,确保圆满完成年度工作任务。”

幸福丽水 最美花园



以“丽水之干”担纲“丽水之赞”

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑	聂杰
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 徐祥滔
夜班编辑	李敬民
二、三、四版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	钱书辰
七、八版	孙震
二、四、六版	徐晟
三、五版	舒